

Опасные связи швейцарских политиков | Les liaisons dangereuses des élus suisses

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#), 26.05.2011.



"Осторожно, пол скользкий!" - так французские каррикатуристы видят историю падения Доминика Стросс-Кана. После ареста в Нью-Йорке главы Международного валютного фонда Доминика Стросс-Кана, которого обвиняют в изнасиловании горничной отеля, в каждой стране попытались составить свой рейтинг политиков, чьи падения были связаны с сексом. Оказалось, что и высокопоставленные швейцарцы были замешаны в неприличные истории...

La gravité du scandale DSK n'a jamais atteint en Suisse. Mais ici aussi le pouvoir alimente nombreuses histoires indiscrettes.

Les liaisons dangereuses des élus suisses

Говорят, власть действует возбуждающе. Швейцария – не исключение, за последние 30 лет политической жизни здесь тоже случались свои скандалы на сексуальной почве, правда, по размаху далекие от ареста Доминика Стросс-Кана. Политическая

традиция Швейцарии, где консервативность сочетается с прозрачностью, действует на власть предрежающих этой страны отрезвляюще, давая понять, что им «не все дозволено».

Женевский адвокат Шарль Понсе, бывший национальный советник, высказал свое предположение на этот счет: «Ничто сравнимое по своему размаху с делом Доминика Стросс-Кана не могло бы произойти в Швейцарии, так как у нас просто-напросто нет фигур подобного масштаба. Швейцарская система порождает деятелей, достаточно средненьких во всех областях, в том числе и в разврате».

Женевский адвокат Шарль Понсе, бывший национальный советник: «Швейцарская система порождает деятелей, достаточно средненьких во всех областях, в том числе и в разврате». Кроме того, адвокат полагает, что в Швейцарии к личной жизни других относятся очень толерантно: «Как экс-парламентарий, я могу припомнить случаи связей между коллегами, о которых знали все, но никто ничего не говорил». Он вспоминает о 1990-х годах, но и сегодня личная жизнь у депутатов, конечно же, есть, но она не афишируется.

Тем не менее, газета «Le Matin» не постеснялась составить рейтинг швейцарских секс-скандалов. Самым высокопоставленным героем сплетен стал бывший национальный советник Каспар Филлигер (успешный экс-министр финансов Швейцарии сегодня – президент банка UBS). В 1999 году Каспар Филлигер лично опубликовал коммюнике, в котором утверждал, что никогда не был клиентом знаменитой цюрихской жрицы любви Риты Долдер, известной под именем «Домина», чьей специализацией были садо-мазохистские услуги.

У федерального советника Морица Лойенбергера также долгое время была репутация «охотника за юбками» (Лойенбергер был официально не женат), однако такие легенды не оказали ни малейшего влияния на его политическую карьеру и не были подхвачены СМИ.

В 2008 году вся страна от чистого сердца желала скорейшего выздоровления министру финансов Хансу-Рудольфу Мерцу, загремевшему в больницу с инфарктом. И лишь некоторые злые языки интересовались, как могло такое случиться, что сердечный приступ у будущего президента Конфедерации произошел в доме «его старой знакомой», откуда Мерц и был госпитализирован?

Министр иностранных дел Швейцарии Мишлин Кальми-Ре во время своей избирательной кампании в Федеральный Совет отрицала слухи о том, что у нее есть любовник. Как видим, действующие члены правительства, как и жена Цезаря, всегда вне подозрений. Хуже приходится тем, кого скандал застиг в разгар предвыборной кампании. Социалистка Кристиан Бруннер вряд ли простит сплетников, которые в 1993 году, когда она баллотировалась на пост в Федеральном Совете, донесли до журналистов слухи, что где-то имеются фотографии, якобы показывающие мадам Бруннер в разгар сеанса группового секса. Снимков никто не видел, но в правительство она не вошла.

Еще раньше, в 1983 году, депутат Жан-Паскаль Деламяю тоже не был избран в правительство, так как в качестве соперника оказался замешан в историю со смертью ревнивого мужа. Тот счел, что его жена изменяет ему с политиком, он ранил жену выстрелом из пистолета и застрелился сам. Деламяю все отрицал.

И министр иностранных дел Швейцарии Мишлин Кальми-Ре во время своей избирательной кампании в Федеральный Совет также отрицала слухи о том, что у нее есть любовник. Очевидно, ей удалось убедить всех, что любовника нет.

Меньше повезло политику Францу Штайенэггеру, который в 1989 году «провалил» выборы в Федеральный Совет даже не из-за порочащих связей, а просто потому, что его статус разведенного мужчины, живущего в гражданском браке, в те годы казался слишком вызывающим.

Сегодня планка общественного мнения несколько сползла вниз: разведенный политик уже не рискует своей репутацией. Сложнее дело обстоит с нетрадиционной сексуальной ориентацией. В Романдии гомосексуальные отношения стараются не афишировать, «многие из тех, кто занимает высокопоставленные должности в исполнительной власти, предпочитают скрывать, что живут вместе с партнером одного пола», - пишет «Le Matin». В немецкоязычной части страны царит большая открытость: мэр Цюриха [Коринн Маух](#) тоже живет с партнершей, что никого не смущает.

В Романдии «многие из тех, кто занимает высокопоставленные должности в исполнительной власти, предпочитают скрывать, что живут вместе с партнером одного пола», - пишет «Le Matin». Действительно был наказан за свое сексуальное поведение [Роланд Неф](#), главнокомандующий швейцарской армии. В 2008 году он вышел в отставку, когда стало известно, что на него раньше было открыто уголовное дело. Бывшая подруга обвиняла Нефа в преследованиях: когда та покинула его, военачальник «настолько тяжело переживал», что морально терроризировал женщину, а также разместил от ее имени ее фотографии и объявление в интернете, в службе предоставления сексуальных услуг. СМИ назвали Нефа «позором Швейцарии», Федеральный Совет уволил его немедленно, правда, выплатив компенсацию за преждевременный разрыв контракта - 275 тысяч франков.

Депутат парламента кантона Вале Ксавье Банью в 2008 году был заснят в отеле на мобильный телефон своей любовницей голым, но хуже того - в этот момент депутат, смеясь, затягивался кокаином. Муж любовницы попытался шантажировать политика с помощью этого видео, что закончилось общественным скандалом, исключением Банью из партии и уходом из парламента.

[Доминик Стросс-Кан](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/11811>